

Proces-verbal

al ședinței Comisiei de sănătate, sport și protecție socială din data  
de 31 mai 2021, ora 09.30

1.	TOMESCU HORIA
2.	MORARU ADRIAN FLAVIUS
3.	DEACONESCU CĂTĂLIN-IONUȚ
4.	SOCOLOVICI RĂZVAN-MIHAI
5.	CANTEA IULIANA-ROXANA
6.	NECULA VALENTIN
7.	COMĂNICI ANCUȚA-SORINA
8.	ENCIU MIHAELA
9.	ANGHEL IORDĂNESCU
10.	LIPĂ ELISABETA
11.	RAICIU ANCA-DANIELA
12.	IONESCU ANDREI-GEORGE
13.	ARUXANDEI IONUȚ

Ședința comisiei s-a desfășurat online în conformitate cu prevederile  
HCGMB nr.94/2020.

**Ordinea de zi:**

**1. Proiect de hotărâre privind aprobarea supraetajării și extinderii construcției C4 din cadrul Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii "M.S. Curie" în scopul măririi capacității Secției de terapie intensivă nou născuți**

**2. Proiect de hotărâre privind amplasarea de echipamente pentru exerciții fizice, tip calisthenics, în spațiile verzi din București, aflate în proprietatea Municipiului București și administrarea Administrației Lacuri, Parcuri și Agrement București**

**3. Proiect de hotărâre privind desemnarea unor consilieri din cadrul Consiliului General al Municipiului București ca membri în Comisia de evaluare și selecționare a proiectelor de finanțare nerambursabilă alocate de la bugetul local al Municipiului București, prin bugetul Direcției Generale de Asistență Socială a Municipiului București, pentru activități nonprofit de interes local**

Domnul președinte Tomescu Horia

Bună dimineața, colegi. Să începem. Avem pe ordinea de zi 3 proiecte.

**Primul proiect de hotărâre privind aprobarea supraetajării și extinderii construcției C4 din cadrul Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii "M.S. Curie" în scopul măririi capacității Secției de terapie intensivă nou născuți.**

Este vorba despre consolidarea și supraetajarea amfiteatrului din spital pentru a extinde secția de terapie intensivă. Dacă sunt întrebări, amendamente? Să supunem la vot.

Cu 12 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 0 abțineri, proiectul a primit aviz favorabil.

Trecem la punctul 2, proiect de hotărâre privind amplasarea de echipamente pentru exerciții fizice, tip calisthenics, în spațiile verzi din București, aflate în proprietatea Municipiului București și administrarea Administrației Lacuri, Parcuri și Agrement București.

O avem alături de noi pe colega noastră doamna Manuela Mureșan, care este inițiatoarea acestui proiect.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Bună dimineața. Dacă aveți întrebări, vă rog să mi le adresați. Nu vreau să spun decât câteva cuvinte, că aceste aparate vor fi... acesta este un proiect cadru. Unde vor fi amplasate aceste proiecte și costurile aferente, care nu sunt foarte mari, implementării acestui proiect, vor fi obiectul unor alte proiecte sau vor fi prinse în bugetul pentru anul 2022. Aceste aparate vin în sprijinul cetățenilor de a face exerciții fizice în apropierea casei fără nici un fel de cost și foarte important, în aer liber, nu afectează cu nimic spațiile verzi, nu vor fi tăieri de pomi, nu vor fi zone verzi betonate și așa mai departe. Ele se amplasează pe spațiul verde și a fost foarte bine primit de cetățeni, proiectul fiind pus în dezbatere publică

timp de o lună. Sper să-l îmbrățișați și dumneavoastră așa cum am îmbrățișat și eu propunerea venită de la cetățeni. Nu este ideea mea, eu nu sunt o fire foarte sportivă, dar sunt aici ca să-i reprezint pe toți cetățenii și cred că astfel de aparate amplasate în apropierea locuințelor și în parcuri. Vor duce la o stare de bine pentru toți locuitorii Bucureștiului. Aștept întrebări, dacă aveți. Mulțumesc frumos.

Doamna consilier Lipă Elisabeta

Eu aș avea o întrebare, dacă se poate. Este binevenită o asemenea inițiativă. Oricum sunt parcuri în București și în țară în general unde se regăsesc aceste aparate.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Puteți să le enumerați pe cele din București?

Doamna consilier Lipă Elisabeta

De exemplu, la intrare în Herăstrău.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Vă rog să nu le confundați cu cele pentru...în Herăstrău nu există acest...

Doamna consilier Lipă Elisabeta

Vreau să vă întreb dacă aceste aparate gândite nu știu de către cine, au fost consultați și niște specialiști pe educație fizică și sport și nu sunt doar niște aparate care să fie amplasate în parcuri și știu eu, în zonele de spații libere. Asta vă întreb. Au fost consultați niște specialiști pe educație fizică și sport?

Doamna consilier Mureșan Manuela

Dumneavoastră faceți o confuzie între acele aparate de mobilitate puse în special pentru persoanele în vârstă și care sunt într-adevăr în aproape toate parcurile din București și aparatele calisthenice. Dumneavoastră fiind din domeniu, m-aș fi așteptat să știți mai bine ca mine ce sunt aceste aparate. Sunt de fapt mai aproape de băcătorul de covoare de care ne-am agățat cu toții în copilărie...

Doamna consilier Lipă Elisabeta

Nu am de unde să știu, doamna Mureșan, ce fel de aparate sunt pentru că nu ni le-a arătat nimeni, ca să-mi dau seama ce aparate sunt în parcuri și spațiile verzi.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Dacă dumneavoastră nu știți ce sunt aceste aparate, chiar nu este vina mea sau a cetățenilor. În acest moment există asemenea aparate montate în sectorul 4 de Primăria sectorului 4, în Orășelul Copiilor, în Parcul Tineretului și undeva în sectorul 6. Restul sunt particulare. Nu există în Herăstrău așa ceva. Dacă ar fi existat, acest proiect ar fi fost lipsit de conținut.

Doamna consilier Lipă Elisabeta

Eu v-am întrebat și repet. Aceste aparate când au fost gândite, dacă au fost consultați niște specialiști. Eu v-am spus că există aparate pentru mișcare în parcurile din București. Eu nu m-am referit la aceste aparate de care spuneți dumneavoastră pentru că nu am de unde să știu ce fel de aparate sunt și nu poți să pui orice fel de aparate, ci trebuie să consulți niște specialiști. Eu v-am întrebat. Au fost consultați specialiști?

Doamna consilier Mureșan Manuela

Da. Au fost consultați. Mulțumesc pentru întrebare.

Doamna consilier Lipă Elisabeta

Mulțumesc și eu.

Doamna consilier Raiciu Anca Daniela

Dacă îmi permiteți, aș vrea și eu să fac o remarcă, dacă se poate. Aparatele de care vorbește doamna consilier general Manuela Mureșan, nu sunt numai pentru persoanele în vârstă. Mai există și la nivelul Parcului Tineretului și în complexele rezidențiale și pe care le știe toată lumea. Sunt pentru toate vârstele.

Doamna consilier Mureșan Manuela

Nu numai că sunt pentru toate vârstele, dar sunt și pentru persoanele cu nevoi speciale.

Doamna consilier Raiciu Anca Daniela

Sunt pentru toate vârstele, iar doamne Elisabeta Lipă a pus o întrebare corectă pentru că dacă ai probleme cu articulațiile sau eu știu, alte tipuri de probleme, sigur că trebuie să alegi anumite aparate nu poți să te apuci să faci mișcare pe toate aparatele care sunt montate în zonele despre care dumneavoastră ați amintit. De aceea, întrebarea a fost clară și simplă și bănuiesc că în timpul ședinței de Consiliu General o să ne spuneți și nouă cam cum s-au gândit specialiștii care au văzut aceste

tipuri de aparate, cam pentru ce categorii de vârstă sau ce anume se va întâmpla. Mulțumesc frumos.

#### Doamna consilier Mureșan Manuela

Mulțumesc și eu pentru observații. Chiar mi-ați ridicat mingea la fileu ca să mă exprim în limbaj adecvat pentru această comisie și această problemă. Aceste aparate sunt destinate nu numai persoanelor tinere, bătrâne, într-o formă fizică bună sau proastă, se adresează atât persoanelor cu nevoi speciale, sunt persoane care au probleme locomotorii, le pot folosi, lucru care nu se întâmplă acum în acele mici zone de exerciții fizice care există în parcuri, sunt și pentru copii, iar se adresează și unei alte grupe de bucureșteni și sunt accesibile și nu reprezintă nici un risc de sănătate pentru cei care le folosesc. Este foarte important să vă spun că aceste centre Calisthenic se numesc ele. Pentru noi sună cumva exotic. Din nefericire în România nu există, dar este o obișnuință în majoritatea țărilor din lume și cu atât mai mult în cele europene. Aceste centre sunt o prezență absolut firească în colțul fiecărui cartier, deci nu este vreo mare filozofie. Eu mă așteptam din partea doamnei Elisabeta Lipă să știe exact la ce mă refer, din partea dumneavoastră mai puțin pentru că și dumneavoastră ca și mine probabil că nu veți folosi foarte mult aceste centre. Dar eu mă gândesc la tineri...

#### Doamna consilier Raiciu Anca Daniela

Vă înșelați. Eu chiar știu despre ce vorbiți pentru că am văzut foarte multe lucruri de acest gen și într-adevăr sunt în majoritatea capitalelor europene. Eu sunt după mișcare. Dacă mă evaluați după felul cum arăt, este o altă discuție. Deci eu chiar fac kinetoterapie, chiar fac mișcare. Așa că eu știu despre ce vorbiți. Un kinetoterapeut ar fi putut să ne spună mai multe. Mulțumesc frumos.

#### Doamna consilier Mureșan Manuela

Nu are nicio legătură cu kinetoterapia.

#### Doamna consilier Lipă Elisabeta

Doamna Mureșan, în afară că sunt de acord cu tot ceea ce înseamnă activitate sportivă și ajutorul pe care-l primesc cetățenii și nu numai, dumneavoastră nu mi-ați înțeles întrebarea. Ați pornit la drum cu bătrâni, cu alte persoane de alte vârste care să se atârne de această bară gen de bătut covoare, după care ați trecut la persoanele cu dizabilități, care nu se pot atârna de această bară...

Doamna consilier Mureșan Manuela

Aceste aparate sunt destinate pentru toate nevoile. Vă rog să citiți expunerea de motive sau referatul de aprobare și vă mai rog ceva. Acest proiect a fost pus în dezbatere publică și am primit zeci de comentarii. Vă rog să le citiți și pe acelea. În calitatea dumneavoastră de consilier general, să vă faceți timp să ascultați și vocea cetățenilor înainte de a ne povesti din experiențele personale. Mulțumesc.

Domnul președinte Tomescu Horia

Vă mulțumim foarte mult doamna Mureșan. Vă mulțumesc tuturor. Vă propun să supunem la vot.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Am și eu o întrebare. Banii în buget pentru acest proiect vor fi în anul 2022? Acum nu există bani în buget pentru montarea acestor aparate.

Domnul președinte Tomescu Horia

Doamna Mureșan mai sunteți cu noi?

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Despre asta este vorba având în vedere că cetățenii își doresc aceste aparate și că este în interesul lor, deja pentru bugetul pe anul 2022 mi se pare un timp foarte îndelungat. Doamnele Viceprimar, poate ar trebui să revenim, știți că noi am inițiat un proiect de majorare a alocațiilor de hrană și am spus la momentul respectiv ca să-l votăm ca la un anumit moment să prindem acești bani în buget și poate pe aceleași considerente că putem aproba niște proiecte și ulterior, iată pentru acest proiect chiar peste un an să fie prinși în buget, poate revenim un pic cu ajutorul dumneavoastră domnule doctor să ne întoarcem și asupra proiectului aceluia cu majorarea alocațiilor de hrană la spitale, adică să-l votăm și la momentul respectiv când vom găsi bani în buget să-l și finanțăm.

Domnul președinte Tomescu Horia

Mulțumim doamna Comănici. Doamna Mureșan nu mai este. Din afirmațiile dânselor, bani în buget vor fi pentru aceste aparate în 2022. Propun să supunem la vot proiectul de hotărâre.

Cu 12 voturi pentru, 0 voturi împotrivă, 1 abținere, proiectul a primit aviz favorabil.

Ultimul punct pe ordinea de zi, proiect de hotărâre privind desemnarea unor consilieri din cadrul Consiliului General al Municipiului București ca membri în Comisia de evaluare și selecționare a proiectelor de finanțare nerambursabilă alocate de la bugetul local al Municipiului București, prin bugetul Direcției Generale de Asistență Socială a Municipiului București, pentru activități nonprofit de interes local. Dacă există întrebări sau interpelări, sau amendamente.

Domnul consilier Necula Valentin

În mandatul trecut sau în anii anteriori câte proiecte de acest gen au fost într-un an sau cât de multe ONG-uri au aplicat pentru aceste...

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Procedura s-a derulat complet într-un singur an. Anul în care a fost votat acest regulament, 2017 și au fost cam 32 care au aplicat și selectate un număr de 9 sau 11 proiecte. Mă uit și vă spun exact 9 sau 11. Dar numărul participanților a fost mult mai mare, însă din păcate, bugetul nu ne-a permis la acel moment să acordăm mai multor...

Domnul consilier Necula Valentin

Regulamentul de selecție este elaborat împreună cu membrii acestei comisii sau există deja?

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Acest regulament a fost adoptat prin hotărârea Consiliului General, a fost supus dezbaterii publice la momentul respectiv și au fost incluse, în proiectul final de hotărâre, observațiile societății civile care... aceluia care au transmis aceste observații. Deci el este în vigoare având în vedere că a fost votat prin hotărârea Consiliului General. Desigur a fost discutat în Comisia de protecție socială de la momentul respectiv din mandatul trecut.

Domnul consilier Necula Valentin

Vă mulțumesc frumos.

Domnul consilier Moraru Adrian

Am și eu o întrebare. Am o curiozitate. Dacă vreodată s-a întâmplat ca acești oameni care fac evaluarea să fi fost într-un conflict de interese și cum v-ați gândit să soluționați acest lucru?

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Nu mi s-a întâmplat, cel puțin până acum, dar au fost doar două sesiuni de evaluare, una care s-a derulat până la capăt și una care a fost anulată datorită lipsei fondurilor în timpul procesului de selectare. Nu au fost înregistrate cazuri de incompatibilitate și nu au fost sesizate.

Domnul consilier Moraru Adrian

Nu vreau să duc discuția undeva la un anume exemplu. Tocmai citeam zilele trecute de un asemenea caz la o altă primărie și mă interesa mai degrabă care ar fi ieșirea din asta. Repet, nu este un reproș.

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Este o întrebare bună. Recunosc că nu m-am gândit la asta până acum. Până la urmă, să nu uităm că acest proiect de hotărâre este un proiect politic și desemnarea membrilor Consiliului General în această comisie, se face pe criterii politice. Cred că până la urmă este răspunderea fiecărui partid de a se asigura că, consilierii generali propuși nu sunt într-o situația de incompatibilitate cu proiectele care urmează a fi atribuite, respectiv nu cred că ar trebui să avem, părerea mea, și partidele ar trebui să urmărească lucrul acesta, consilierii generali care sunt în voturile anumitor ONG-uri pe social sau care sunt activi în astfel de organizații. Discuția merită aprofundată. Asta este clar și o să o notez.

Domnul consilier Moraru Adrian

Ați avut o intervenție lungă care nu era relevantă. Nu este vorba de asta. Se poate întâmpla să apară din senin, fără să prevezi dinainte, o asemenea situație. Întrebarea mea era dacă v-ați gândit la un anume



mecanism. De exemplu în cazul acelei primării aveau niște consilieri pe o listă de rezervă și dacă la un anumit proiect cineva era în incompatibilitate, își prezenta conflictul de interese, se abținea să evalueze acea finanțare și intra un altul de pe listă să facă evaluarea. Vă dau un singur exemplu.

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Nu avem un astfel de mecanism pus în practică.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Domnul consilier general, aveți dreptate. Mă scuzați că intervin, dar în cazul în care un consilier general, că despre ei vorbim, se află în situația în care dumneavoastră ați spus, votul nu trebuie să fie unanim ca la Consiliul General. Dacă este într-o stare de conflict de interese că despre el vorbim, iar dacă este incompatibilitate deja vorbim despre altceva, da? Dacă este în conflict de interese, adică dacă urmează să voteze o propunere, un proiect al unei organizații, fundații și așa mai departe un consilier general are un interes, se poate abține de la vot și să și anunțe eventual. Dacă sunt 7, votează 6. Adică nu știu cum trebuie să fie, doamna director? Iar ca supleanți, există și posibilitatea să avem supleanți. Dar se poate abține la vot. Să anunțe că este în conflict de interese și nu votează proiectul respectiv. Mi se pare puțin ciudat ca un consilier general să fie într-o comisie și să știe că este în conflict de interese.

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Nu s-a ridicat această problemă până acum. Poate ar fi util să facem un amendament la acest proiect de hotărâre în sensul celor spuse de domnul consilier general Moraru, astfel încât să acoperim și această speță de incompatibilitate.

Doamna consilier Comănici Ancuța Sorina

Se abține de la vot, mă gândesc la incompatibilitate, dar dacă ar fi un conflict de interese se poate abține? Adică în loc de 7 să voteze 6?

Doamna Director General DGASMB – Cosmina Simiean

Da. Sigur că da. E până la urmă o evaluare. Comisia aceasta va avea treabă de făcut. Ei vor sta și vor aplica niște criterii, niște punctaje pe

fiecare proiect care se depune. Până la urmă votul acestei comisii este în funcție de punctajul respectiv. Cred că se poate găsi o variantă. Poate reușim să formulăm un amendament pe care să-l propunem domnilor consilieri generali ca să nu mai existe această problematică.

Domnul președinte Tomescu Horia

Mulțumesc doamna director. Să supunem la vot proiectul de hotărâre, vă rog.

Cu 12 voturi pentru, 0 voturi împotriva, 1 abținere, proiectul a primit aviz favorabil.

Acestea au fost cele trei proiecte de pe ordinea de zi. Declar ședința închisă. Vă mulțumesc mult, stimați colegi.

Ședința comisiei s-a încheiat la ora 10.00

Notă: Consemnarea voturilor s-a realizat în conformitate cu rezultatele generate de platforma online de videoconferință WebEx pe care s-a desfășurat ședința.

PREȘEDINTE,  
Tomescu Horia



SECRETAR  
Moraru Adrian Flavius